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ÚVODNÍ SLOVO
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ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELE MUZEA CHEB

Vážení přátelé, dostává se Vám do rukou výroční zpráva Muzea Cheb, příspěvkové organizace Karlo-
varského kraje za rok 2011. Opětovně jsme byli nuceni, především z úsporných důvodů, upustit od ná-
kladné tištěné podoby a připravili jsme pouze elektronickou verzi, kterou si můžete stáhnout z našich 
nových webových stránek.

V uplynulém roce jsme museli přijmout mnoho dalších úsporných opatření, která se bohužel nevyhnula 
ani personální oblasti. Vypořádali jsme se s finančními závazky spojenými s hospodařením muzea v mi-
nulých letech a se závazky po rozdělení Krajského muzea Karlovarského kraje. I přes tyto nepříznivé 
faktory se nám podařilo plně udržet všechny činnosti spjaté s chodem muzea, a tak zejména návštěv-
nický provoz či služby veřejnosti nemusely být nikterak omezovány. 

V uplynulém roce jsme provozovali expozice v hlavní budově, na Chebském hradě a statku v Milíkově. 
Připravili jsme stěžejní a návštěvníky velmi oceňovanou výstavu k 950. výročí od první písemné zmínky 
o Chebu, na níž jsme veřejnosti představili originální listinu německého krále Jindřicha IV. z roku 1061. 
V muzeu probíhali i další výstavy, přednášky, edukativní programy a mnoho tradičních akcí pro širokou 
veřejnost. Vyřídili jsme desítky badatelských dotazů, rozšířili ediční činnost a vydali Sborník Muzea Kar-
lovarského kraje. I přes přísná úsporná opatření jsme obohatili naše sbírky o několik cenných přírůstků. 
Velmi nás potěšilo, že naše prostory navštívilo v roce 2011 více než 51 tisíc návštěvníků. V Centrálním 
depozitáři jsme pokračovali ve vybalování předmětů po stěhování a v inventurách našich sbírek. Za 
zmínku stojí i to, že se nám podařilo dovybavit Centrální depozitář přístroji na úpravu prostředí a to za 
pomoci dotace jak z prostředků Ministerstva kultury ČR, tak i zřizovatele.

V uplynulém roce pokračovala velmi dobrá spolupráce s ostatními kulturními organizacemi, veřejností, 
naším zřizovatelem a městem Cheb.

Velké poděkování a mé uznání si zaslouží všichni pracovníci muzea za vynaložené úsilí ke zvládnutí 
všech složitých a náročných úkolů minulého roku. Je nutné ocenit jejich snahu, pochopení a ochotu 
řešit pracovní záležitosti, a to často i v době svého osobního volna. 

Ing. Roman Procházka
ředitel
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MUZEUM CHEB
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EXPOZIČNÍ BUDOVA MUZEA CHEB

Expoziční budovu Muzea Cheb najdete v bývalém Městském domě, jednom z nejstarších měšťanských 
domů na chebském náměstí, jmenovaném také Pachelbelův dům. Muzeum, které patří mezi nejstarší 
regionální muzea v Čechách, zde sídlí od 15. května 1874. Již od svého založení je spojováno se zavraž-
děním Albrechta z Valdštejna 25. února roku 1634 a tak navzdory svému širokému zakladatelskému 
programu brzy vstoupilo do povědomí veřejnosti jako Valdštejnovo muzeum. Dnes patří se svými bo-
hatými sbírkovými a dokumentačními fondy k dějinám Chebu i Chebska a obsáhlou studijní knihovnou 
k nejdůležitějším muzejním institucím v západních Čechách. Ve 26 sálech uměleckohistorické expozice 
se návštěvníci seznámí s bohatou historií města a regionu. Muzeum dále nabízí prohlídku Valdštejnské 
obrazárny a v nádvoří pak malého lapidária. Stálá muzejní expozice je každoročně doplňována sbír-
kovými a výtvarnými výstavami. Vedle výstavní činnosti, správy a odborného zpracování sbírkových 
fondů plní Muzeum Cheb rovněž důležitou roli dokumentačního, informačního a výzkumného centra 
regionální historie. Popularizační práci v této oblasti napomáhá také přednášková a publikační činnost 
muzea.



VÝROČNÍ ZPRÁVA MUZEA CHEB ZA ROK 2011

7

CHEBSKÝ HRAD

Unikátní architektonická památka. Architekturou a charakterem patřil k síti císařských falcí a je jediným 
reprezentantem tohoto stavebního typu na území Čech. V dochovaných zbytcích původních staveb se 
snoubí prvky románské s gotickými a barokními. Po třicetileté válce zaznamenává hradní areál největší 
stavební změny: v letech 1652 - 1673 je přeměněn v citadelu a obehnán barokní fortifikací s kasematy. 
Dominantou hradu je románská Černá věž, vystavěná z černého sopečného tufu. V severní části nad ře-
kou se vypíná mohutná stavba hradního paláce. O jeho nádheře svědčí tři dodnes zachovaná pětidílná 
arkádová románská okna. V 15. století bylo nad stávajícím palácem vystavěno hrázděné patro. Nejkrás-
nější a nejlépe dochovanou stavbou hradního areálu je dvojitá patrová kaple, zasvěcená sv. Martinu, 
Erhardu a Uršule. První zmínka o ní pochází z roku 1213, kdy tu císař Friedrich II. podepsal svoji zlatou 
bulu. Základy bývalého Kuchelhausu (Gordonova domu) připomínají rok 1634, kdy zde došlo k zavraž-
dění Valdštejnových důstojníků. Z hradního areálu je přístup do Mlýnské věže. Prohlídka Chebského 
hradu nabízí výstavu z archeologických výzkumů Chebska a prohlídku kachlových kamen krásenského 
keramika a sochaře Williho Russe s národopisnými motivy.
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STATEK MILÍKOV

Chcete-li se seznámit s tradiční lidovou architekturou na Chebsku, nabízí se Vám návštěva hrázděného 
statku čp. 18 v Milíkově. Obec Milíkov (Miltigau) leží na úpatí Slavkovského lesa 3 km vlevo od hlavní 
silnice Cheb - Mariánské Lázně. Nejstarší zmínku o vsi najdeme v německé listině, datované 1. 11. 1311. 
Podle statistických údajů žije v současné době v Milíkově a sousedních obcích celkem 230 obyvatel. 
Usedlost čp. 18 se nachází na severním okraji obce nedaleko kostela sv. Šimona a Judy. Statek má 
klasický půdorys chebského hrázděného statku: přibližně čtvercový dvůr uzavřený obytným stavením 
s chlévem, stodolou, do dvora otevřenou kolnou a výminkem postaveným na místě původních samo-
statných chlévů v 70. letech minulého století. Nejstarší budovou je stodola datovaná k roku 1781. Ro-
kem 1786 je datovaná do dvora otevřená kolna. Obytný dům má přízemí dochované v chlévové části 
staré roubené zdi, které je z vnitřní strany překryto cihlovou přizdívkou. Patro je hrázděné, do dvora 
opatřené dřevěnou pavlačí. V 70. letech byl statek zakoupen jako rekreační chalupa. V roce 2005 byl 
statek čp. 18 v Milíkově zapsán do seznamu kulturních památek. V roce 2008 jej zakoupil Karlovarský 
kraj a jeho provozovatelem je Muzeum Cheb. Návštěvníci tak mohou sledovat proměny ve využívání 
zemědělské usedlosti jako samostatné obytné a hospodářské jednotky, jak tomu bylo do roku 1945, 
přes změny dané vysídlením původních obyvatel, využívání tzv. „na dožití“, jako samostatného hospo-
dářského objektu, až po využívání jako rekreační objekt k tak oblíbenému chalupaření.
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PERSONÁLIE
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PERSONÁLIE - ODCHODY A PŘÍCHODY ZAMĚSTNANCŮ

V roce 2011 došlo ke snížení počtu pracovních míst v Muzeu Cheb.
V průběhu roku 2011 pracovalo  v muzeu 21 zaměstnanců, průměr z počtu fyzických zaměstnanců za 
celý rok 2011  činil 20,5 zaměstnanců.
Vzhledem k sezónnímu provozu muzea byli také v roce 2011 v naší organizaci zaměstnaní pracovníci 
na zkrácený úvazek. 

Odchody zaměstnanců v průběhu sledovaného roku:

PhDr. Tomáš Dostál   31. 5. 2011
Václav Klečka    31. 8. 2011
Zoja Fučíková    2. 10. 2011
Mgr. Martin Šedivý   31. 12. 2011

Příchody nových zaměstnanců ve sledovaném období:

Mgr. Zbyněk Černý        1. 2. 2011
Anna Čonková   7. 9. 2011
Rudolf Vedral    3. 10. 2011

Mgr. Zbyněk Černý a Rudolf Vedral
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ODBORNÁ ČINNOST A SBÍRKOVÝ FOND



VÝROČNÍ ZPRÁVA MUZEA CHEB ZA ROK 2011

12

I. AKVIZICE

1. Akvizice pro Sbírku Muzea Cheb za rok 2011 jsou evidovány pod přírůstkovými čísly P 01/11 - P 23/11.

2. Hlavním akvizičním počinem pro Sbírku Muzea Cheb v roce 2011 byl nákup obrazu Bojmíra Hutty 
„Cirkus Humberto v Chebu“, olej na plátně, 1956. Cena nákupu činila 9 500 Kč. Obraz je zapsán v CES 
v podsbírce 25 - jiná: obrazy pod inv. č. O 1261. 

3. V roce 2011 byli nově jmenováni členové nákupní a odpisové komise, poradního sboru ředitele Mu-
zea Cheb, p. o. Karlovarského kraje, s platností od 1. 1. 2012 do  31. 12. 2014.

4. Jednání nákupní a odpisové komise, poradního sboru ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského 
kraje se uskutečnilo k 15. 12. 2011 korespondenčním způsobem (viz protokol č. 1 ze dne 15. 12. 2011). Čle-
nové nákupní a odpisové komise schválili nákupy realizované muzeem v  roce 2011 (NOK 01/2011 - NOK 
23/2011).

Celková cena nákupů pro Sbírku Muzea Cheb v roce 2011 činila k uvedenému datu 13 495,- Kč. Z roz-
počtu roku 2011 bylo zároveň zaplaceno ČNS  předplatné  na rok 2012 ve výši 3 965,- Kč.

Členové komise se seznámili a vzali na vědomí další akviziční činnosti Muzea Cheb, p.o. v roce 
2011: dary do Sbírky Muzea Cheb (NOK 03/2011 - 11/2011) a vlastní terénní sběry pracovníků mu-
zea pro Sbírku Muzea Cheb (NOK 12 - 23/2010).        

Bojmír Hutta - Cirkus Humberto v Chebu, Theologická teze (detail)
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II. SBÍRKOVÝ FOND

1. RESTAUROVÁNÍ

V řádném termínu byla podána žádost o finanční dotaci na restaurování z grantu MK ČR-ISO-D
pro rok 2012:

Theologická teze - tisk na hedvábí, 1761 (inv. č. O 591)
celkové náklady: 42 000,- Kč
restaurátor: Hana Tefal Juránková, Praha
termín dokončení: 31. 12. 2012

V řádném termínu byla podána žádost o finanční dotaci na restaurování z grantu MK ČR-ISO-D
pro rok 2012:

Plastika a keramika Willibalda Russe, 1920-1945, (inv. č. KP 1930, 1931, 1938, 1940, 1945, 2038, 
2042, 2071, 2166)
celkové náklady: 66 000,- Kč
restaurátor: Ing. Václav Němek, Jablonec nad Nisou
termín dokončení: 31. 12. 2012

2. KONZERVACE
 

                                                                                                     
V roce 2011 zůstalo pracoviště ochrany sbírek obsazeno personálně Dušanem Vančurou.  V průběhu 
roku bylo využíváno externí spolupráce s konzervátorkou Antonií Richterovou, Evou Soukupovou, Gá-
binou Vyskočilovou a praktikantkou Kateřinou Tomšovou.

Konzervační zásahy byly před zahájením sezóny 2011 provedeny na sbírkových předmětech v expozici 
Chebského hradu, expozici muzea a statku Milíkov. 

Konzervační a restaurátorské práce byla realizovány celkem na 151 vybraných předmětech. 

Ke konzervačním zásahům byly vyhotoveny konzervační listy 01/2011 - 30/2011.

Ve dnech 14. - 15. 12. proběhlo plynování insekticidními dýmovnicemi v prostorách  Centrálního depozi-
táře (podsbírka Nb, Na, S, Ho, E, L, Bo).
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3. BALENÍ, STĚHOVÁNÍ A VYBALOVÁNÍ  SBÍREK

V roce 2011 probíhalo v Centrálním depozitáři vybalování sbírkových předmětů a jejich usklad-
nění do úložných systémů. V průběhu roku 2010 byly do Centrálního depozitáře přestěhová-
ny sbírkové předměty z depozitární budovy Špejchar (Františkánské nám. 30), depozitáře ar-
cheologie z areálu františkánského kláštera (Františkánské nám. 12), hlavní budovy Muzea Cheb 
(nám. Krále Jiřího z Poděbrad 493/4) a depozitáře přírodovědných sbírek z Gablerova domu 
(nám. Krále Jiřího z Poděbrad 507). Na vybalování se podíleli kurátoři jednotlivých podsbírek.

4. DEPOZITÁRNÍ REŽIM SBÍRKY MUZEA CHEB

V Centrálním depozitáři je průběžně monitorována teplota a relativní vlhkost prostřednictvím elek-
tronického systému měření klimatu. Ve zbylých expozičních a depozitárních prostorech dochází k mě-
síčnímu zaznamenávání teploty a relativní vlhkosti do depozitárních sešitů.

Pravidelné sledování depozitárního režimu centrálního depozitáře je v gesci konzervátora Dušana Van-
čury: pravidelné měření, kontrola, zjišťování závad. 

5. SBÍRKOVÁ AGENDA, KATALOGIZACE A EVIDENCE SBÍREK

Vedení sbírkové agendy
Elektronická podoba agendy Sbírky Muzea Cheb byla v roce 2011 nadále vedena v muzeem užívané 
databázi v prostředí Paradox a Demus. Vedle elektronické podoby je vedena ručně psaná Přírůstková 
kniha, Kniha úbytků, jsou archivovány v tištěné podobě originály tzv. červených karet ke 2. stupni evi-
dence sbírkových předmětů, smlouvy o zápůjčce předmětů ze Sbírky Muzea Cheb, smlouvy o výpůjčce 
z jiných organizací a institucí, agenda nákupní a odpisové komise, poradního sboru ředitele muzea pro 
sbírkotvornou činnost.

Vybalování sbírkových fondů v Centrálním depozitáři
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Průběžně vedena agenda CES.

Zápůjčky předmětů ze Sbírky Muzea Cheb v roce 2010:
Smlouvy o zápůjčce předmětů ze Sbírky muzea Cheb za rok 2011 jsou vedeny pod čísly 1/2011 - 12/2011.

Smlouvy o zápůjčce ze Sbírky muzea Cheb uzavřené v průběhu roku jako zápůjčky pro výstavní, studij-
ní, analytické či jiné účely byly vystaveny následujícím institucím:

Státní okresní archiv Cheb, ETIC FILMS s. r. o., Muzeum Karlovy Vary, Městské muzeum Františkovy 
Lázně, Filozofická fakulta Západočeské univerzity v Plzni, Arcibiskupství pražské.

Evidence a katalogizace

a) Sbírkový fond:
současné dějiny  SD 8377 - 8 622 (P19/11) tj. 301 ks 
numismatika   N 14429   tj. 16 ks 
staré tisky  ST 221, 222   tj. 2 ks
obrazy   O 1261    tj. 1 ks
kovy   K (P16/11,11/11)   tj. 2 ks
botanika  Bo 2403 -2440   tj. 38 ks

b) Nesbírkový fond
Zpracovávání a evidence digitální fotodokumentace: 2 226 souborů

c) Knihovna
evidence přírůstků:      359 ks z toho 214 RL
analytický rozpis regionálních čl. v časopisech:   179 čl.   
výpůjčky zaměstnanců a badatelů včetně MVS: 

zaměstnanci:   519
badatelé:    37
MVS:      3

Konzervace a uložení sbírkových předmětů
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Digitalizace a počítačová evidence sbírek

Pokračování v převodu staré evidence sbírek 2. stupně na PC evidenci:
podsbírka Geologie:    80 inv. č.

Přenos dat z dosud užívaného programu Paradox pro program DEMUS 01:  
podsbírka Cín:                506 inv. č.

Digitalizace sbírkového fondu muzea:  1 582 snímků (inv. č. MS 1-6, MS 24, KP 2 300)

Rekatalogizace knihovního fondu:   241 knih

Inventarizace sbírkového fondu

a) Předávací inventury

Na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 14 ze dne 1. 7. 2011 byla provedena předávací inventura 
podsbírky Hudební nástroje. 
Inventarizační komise:
Zbyněk Černý   předseda komise 
Václav Klečka   předávající správce podsbírky
Dušan Vančura   přejímající správce podsbírky

 Termín provedení: 25. 7. - 31. 8. 2011
 Počet inventarizovaných kusů: 144 inv. č.

Na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 13 ze dne 1. 7. 2011 byla provedena předávací inventura 
podsbírky Obrazy. 
Inventarizační komise:
Markéta Plevná Šalátová  předseda komise 
Dušan Vančura   předávající správce podsbírky
Zbyněk Černý   přejímající správce podsbírky

 Termín provedení: 1. 7. - 30. 9. 2011
 Počet inventarizovaných kusů: 1 236 inv. č.

Sbírkové fondy Muzea Cheb
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Na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 12 ze dne 18. 7. 2011 byla provedena předávací inven-
tura podsbírky Textil. 
Inventarizační komise:
Iva Votroubková   předseda komise 
Dušan Vančura   předávající správce podsbírky
Alena Koudelková  přejímající správce podsbírky

 Termín provedení: 18. 7. - 15. 8. 2011
 Počet inventarizovaných kusů: 4 451 inv. č.

Na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 8 ze dne 15. 5. 2011 byla provedena předávací inven-
tura podsbírky Militária. 
Inventarizační komise:
Milena Pečárková  předseda komise 
Tomáš Dostál   předávající správce podsbírky
Zbyněk Černý   přejímající správce podsbírky

 Termín provedení: 23. 5. - 31. 5. 2011
 Počet inventarizovaných kusů: 610 inv. č.

Na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 7 ze dne 5. 5. 2011 byla provedena předávací inventura 
podsbírky Sfragistika. 
Inventarizační komise:
Milena Pečárková  předseda komise 
Tomáš Dostál   předávající správce podsbírky
Markéta Plevná Šalátová  přejímající správce podsbírky

 Termín provedení: 23. 5. - 31. 5. 2011
 Počet inventarizovaných kusů: 1 441 inv. č.

Na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 5 ze dne 1. 4. 2011 byla provedena předávací inventura 
podsbírky Numismatika. 
Inventarizační komise:
Milena Pečárková  předseda komise 
Tomáš Dostál   předávající správce podsbírky
Markéta Macků   přejímající správce podsbírky

 Termín provedení: 4. 4. - 31. 5. 2011
 Počet inventarizovaných kusů: 17 790 inv. č.

Na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 2 ze dne 31. 1. 2011 byla provedena předávací inventura 
podsbírky Hodiny. 
Inventarizační komise:
Milena Pečárková  předseda komise 
Dušan Vančura   předávající správce podsbírky
Alena Koudelková  přejímající správce podsbírky

 Termín provedení: 3. 2. - 30. 4. 2011
 Počet inventarizovaných kusů: 144 inv. č.



VÝROČNÍ ZPRÁVA MUZEA CHEB ZA ROK 2011

18

Na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 2 ze dne 31. 1. 2011 byla provedena předávací inventura 
podsbírky Loutky, modely, hračky.
Inventarizační komise:
Milena Pečárková  předseda komise 
Dušan Vančura   předávající správce podsbírky
Alena Koudelková  přejímající správce podsbírky

 Termín provedení: 3. 2. - 30. 4. 2011
 Počet inventarizovaných kusů: 307 inv. č.

Na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 1 ze dne 3. 1. 2011 byla provedena předávací inventura 
podsbírky Textil. 
Inventarizační komise:
Iva Votroubková   předseda komise 
Eva Soukupová   předávající správce podsbírky
Dušan Vančura   přejímající správce podsbírky

 Termín provedení: 3.1. - 31.1. 2011
 Počet inventarizovaných kusů: 4 451 inv. č.

b) Řádné inventury

Na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 13 ze dne 1. 7. 2011 byla provedena řádná inventura 
podsbírky Keramika, porcelán. 
Inventarizační komise:
Zbyněk Černý   předseda komise 
Alena Koudelková  člen komise
Iva Votroubková   správce podsbírky

 Termín provedení: 1. 7. - 31. 12. 2011
 Počet inventarizovaných kusů: 2 300 inv. č.

Na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 13 ze dne 1. 7. 2011 byla provedena řádná inventura 
podsbírky Sklo. 
Inventarizační komise:
Jiří Brabec   předseda komise 
Markéta Plevná Šalátová  člen komise
Iva Votroubková   správce podsbírky

 Termín provedení: 1. 7. - 31. 12. 2011
 Počet inventarizovaných kusů: 439 inv. č.

Na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 11 ze dne 4. 4. 2011 byla provedena řádná inventura 
podsbírky Archeologie. 
Inventarizační komise:
Milena Pečárková  předseda komise 
Martin Šedivý   člen komise
Markéta Macků   správce podsbírky

 Termín provedení: 4. 4. - 31. 12. 2011
 Počet inventarizovaných kusů: 6 927 inv. č.
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Na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 1 ze dne 3. 1. 2011 byla provedena řádná inventura 
podsbírky Textil. 
Inventarizační komise:
Iva Votroubková   předseda komise 
Eva Soukupová   předávající správce podsbírky
Dušan Vančura   přejímající správce podsbírky

 Termín provedení: 3.1. - 31.1. 2011
 Počet inventarizovaných kusů: 4 451 inv. č.

V roce 2011 prošlo řádnou inventurou, případně mimořádnou předávací inventurou celkem 35 624 ks 
předmětů ze Sbírky Muzea Cheb.

Změny správců podsbírek

Z důvodu ukončení pracovního poměru Tomáše Dostála byla na základě příkazu ředitele Muzea Cheb, 
p. o. Karlovarského kraje č. 5 ze dne 1. 4. 2011 protokolárně předána podsbírka Numismatika. Předání 
proběhlo ke dni 20. 5. 2011. Novým správcem podsbírky se stala Markéta Macků. Na základě příkazu 
ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje č. 7 ze dne 5. 5. 2011 došlo k předání podsbírky Sfragis-
tika novému správci Markétě Plevné Šalátové. Předání bylo provedeno ke dni 27. 5. 2011. Na základě 
příkazu ředitele Muzea Cheb, p. o. Karlovarského č. 8 ze dne 15. 5. 2011 protokolárně předána podsbír-
ka Militária. Předání proběhlo ke dni 27. 5. 2011. Novým správcem podsbírky se stal Zbyněk Černý. Při 
převzetí podsbírek byla provedena jejich kontrola a následně předána veškerá úřední agenda k uvede-
ným podsbírkám.

Po přestěhování podsbírky Loutky, modely, hračky, podsbírky Hodiny a podsbírky Textil do nových 
prostor v Centrálním depozitáři převzala správu uvedených podsbírek Alena Koudelková, která pro-
vedla vybalení a uložení předmětů dle lokačních seznamů.

Z podsbírek Hodiny a Loutky, modely, hračky
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IV. ODBORNÁ ČINNOST MUZEA

Odborná činnost a akce muzea pro veřejnost byly v roce 2011 finančně zajišťovány  s finanční granto-
vou podporou:

MK ČR:
1.  Účelová podpora vědy a výzkumu - program DD: projekt Eliáš Dollhopf 
2. Lidová kultura - TLK - Dokumentace a identifikace tradičních jevů lidové  kultury
3. VISK 3 - knihovnického systému Kp-win SQL s modulem WWW Opac
4. Knihobraní - Chebské kulatiny

AOPK ČR:
5.         Priority druhové ochrany cévnatých rostlin – modelový druh Gentianella praecox 
            subsp. bohemica

Město Cheb:
6. Velikonoce v muzeu
7. Knihobraní - Chebské kulatiny

Dotace Karlovarského kraje:
8. Archeologické výzkumy

1. ARCHEOLOGICKÉ PRACOVIŠTĚ

Mgr. MARKÉTA MACKŮ, Mgr. MARTIN ŠEDIVÝ

V roce 2011 zajišťovali archeologickou činnost muzea Mgr. Martin Šedivý a Mgr. Markéta Macků. Mar-
tin Šedivý byl v roce 2011 zaměstnán na poloviční, později na plný pracovní úvazek. Kurátorem archeo-
logické podsbírky Muzea Cheb a správcem dokumentačního archivu je Markéta Macků.

Archeologické výzkumy:
V roce 2011 proběhl terénní průzkum detektorem kovů na lokalitě „Těšovský vrch“ (bojiště z konce 
druhé světové války) dlouhodobě ohrožovanou nelegální činností majitelů detektorů  kovů.
                
Archeologické dohledy a terénní průzkumy:

Archeologický dohled:
Cheb, Školní ul., kNN
Kraslice, Fibichova ul., NTL plynovod + přípojky
Cheb, ul. Žižkova, Dukelská, Hálkova - stavební úpravy NTL a STL plynovodů a přípojek
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archeologický terenní výzkum (lokalita Těšovský vrch)

Velká Hleďsebe, ul. Žižkova, pokládka kNN
Milhostov u Mariánských Lázní, 5 RD, pokládka kNN
Dolní Žandov, Forsterová, pokládka kNN
Libá, kostel sv. Kateřiny, drenáže
Rekonstrukce NTL, STL + přípojky - Cheb, ul. 17.listopadu, Spálená, Americká, Nerudova
Hydroizolace objektu Galerie, průjezd
VOČ, Cheb - ul. Zavražděných
Nebanice, Bouda, pokládka kNN  

Vyhotovení cenových nabídek pro jednotlivé akce, fotodokumentace, provádění rešerší starých vo-
jenských map a současné fotomapy za účelem identifikování potenciálních zaniklých antropogenních 
reliktů v trase jednotlivých stavebních akcí.
Vyřizování vyjádření k jednotlivým projektovaným stavbám.

Práce na nálezových zprávách:
Cheb, Školní ul., Unipap, kNN                                                         
Kraslice, Fibichova ul, NTL plynovod + přípojky
Velká Hleďsebe, ul. Žižkova, pokládka kNN
Milhostov u Mariánských Lázní, 5 RD, pokládka kNN
Dolní Žandov, Forsterová, pokládka kNN
Libá, kostel sv. Kateřiny, drenáže
Rekonstrukce NTL, STL + přípojky - Cheb, ul. 17.listopadu, Spálená, Americká, Nerudova
Nebanice, Bouda, pokládka kNN   
                                                                                                           
Správa sbírky archeologie: 
V nových prostorách Centrálního depozitáře Muzea Cheb se nadále pokračovalo v uspořádávání a tří-
dění sbírky. Průběžně je doplňován lokační seznam krabic s archeologickými nálezy.

Besedy k edukativnímu programu „Dílna archeologa“.
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2. PRACOVIŠTĚ SPOLEČENSKOVĚDNÍCH OBORŮ

V oblasti společenskovědní plnili pracovníci odborného oddělení úkoly plynoucí z dlouhodobého plánu 
odborné činnosti a z plánu práce odborného odd. na rok 2011.

Mgr. ZBYNĚK ČERNÝ

Kompletní realizace a koordinace výstavního projektu k 950. výročí města Chebu „Léta Páně 1061...“ 
(scénář, texty, prostorové řešení, instalace zápůjčka listiny a edice listiny, propagace výstavy).

Ukončení projektu vědy a výzkumu - program DD MK ČR Eliáš Dollhopf (1703 - 1773) - barokní malíř 
západních Čech.  Administrace grantu. Archivní výzkum v SOkA Sokolov pracoviště Jindřichovice. Zá-
věrečné výstupy: článek Elias Dollhopf (1703 – 1773) - barokní malíř západních Čech, Sborník muzea Kar-
lovarského kraje 19 (2011), s. 73 – 164. Databáze děl Eliase Dollhopfa: 250 záznamů. Fotodokumentace 
čítající 1 942 snímků. 

Spolupráce na přípravě mezinárodního výstavního projektu Muzea Mitterteich: „Genossen unter Gla-
sur / Soudruzi pod glazurou“.

Spolukurátor zapůjčené výstavy Slavné vily Karlovarského kraje nakladatelství Foibos. 

Terénní průzkum k tématu Architektura Chebu a Chebska. 

Sborník Krajského muzea Karlovarského kraje 19 (2011).
Vedení redakční rady, organizace recenzního řízení, editace a korektury společenskovědních článků. 
Recenze rukopisů (3 články).

Práce na posudcích mimo projekty.
Markéta Veličková, Aleje jako součást naší krajiny (prac. název), vyžádaný posudek rukopisu.

Z výstavního projektu „Léta Páně 1061...“
z díla Eliáše Dollhopfa
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Zpracování grantové žádosti o finanční dotaci MK ČR - ISO-D pro rok 2012 na restaurování sbírkových 
předmětů: Theologická teze - tisk na hedvábí, 1761 (inv. č. O 591). Celkové náklady 42 000,- Kč. Dále na 
restaurování plastiky a keramiky Willibalda Russe z let 1920-1945, celkové náklady: 66 000,- Kč.

Mgr. ALENA KOUDELKOVÁ

Kurátor a koordinátor mezinárodního výstavního projektu Muzea Mitterteich: „Genossen unter Gla-
sur / Soudruzi pod glazurou“ (komunikace s němec. partnery, vyřízení zápůjček v ČR, organizace trans-
portu, propagace v ČR, instalace výstavy, zajištění programu vernisáže atd.)

Práce výkonného redaktora:
Sborník muzea Karlovarského kraje 19/2011:
Komunikace s přispěvateli, shromažďování příspěvků, koordinace recenzního řízení, úprava odbor-
ných příspěvků dle redakčních pravidel, přípravy k tisku, rozesílání vydavatelských smluv a autorských 
výtisků.  

Výroční zpráva Muzea Cheb, p. o. Karlovarského kraje 2010:
 Práce s textem, korektury, výběr fotografií.

Spolupráce na tvorbě pracovních listů k výstavě „Léta Páně 1061...“

PhDr. IVA VOTROUBKOVÁ

Pověřené regionální pracoviště pro tradiční a lidovou kulturu:

Projekt Dokumentace soudobých projevů lidových zvyků a tradic v Karlovarském kraji - 1. etapa: 

Úkolem dokumentace bylo získat základní fotomateriál, případně další dokumentační materiál k téma-
tu recepce lidových tradic a zvyků v městech a obcích. Tento materiál pak popsat a následně zaevido-
vat v budované dokumentační databance zřízené v rámci pracoviště TLK. V průběhu měsíce ledna bylo 

Z mezinárodního výstavního projektu „Soudruzi pod glazurou“
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vytipováno 10 obci Karlovarského kraje, ve kterých bude projekt pilotně zahájen. Pro zahájení projektu 
byly zvoleny následující obce:

okres Cheb:  Dolní Žandov
   Luby
   Skalná
okres Karlovy Vary:  Karlovy Vary - folklórní soubor Dyleň
   Ostrov
   Staré Sedlo
   Vojkovice
okres Sokolov: Chodov (u Sokolova)
   Kraslice
   Královské Poříčí - Statek Bernard

Pracoviště TLK připravilo základní tematickou strukturu pro evidenci uvedené databáze v prostředí 
PC. V této databázi bude získaný dokumentační materiál evidován i v příštích letech. Nově budovaná 
dokumentační databáze TLK je integrální součástí dokumentačních fondů Muzea Cheb.

Pro ORNK MK ČR zpracováno stanovisko člena Národní rady pro tradiční lidovou kulturu k nominaci 
statku „Myslivost – plánovitě trvale udržitelné obhospodařování zvěře a jejího prostředí jako přiro-
zená součást života na venkově“ k zápisu do Seznamu nemateriálních statků tradiční a lidové kultury 
České republiky - 18. 11. 2011.

Příspěvek pro seminář kronikářů Karlovarského kraje (28. 11. 2011) - informace o činnosti regionálního 
pracoviště TLK  v roce 2011, informace o 2. etapě grantu, která bude probíhat v roce 2012.

Redakční práce na publikaci Skalná – Wildstein – Vildštejn. Kapitoly z dějin města, Muzeum Cheb 2011, 
ISBN 978-80-85018-72-2), 230 s.
 
Pro pracoviště TLK zpracován a podán grant na MK ČR - odbor regionální a národnostní kultury pro 
rok 2012: název projektu: Dokumentace soudobých projevů lidových zvyků a tradic v Karlovarském 
kraji, 2. etapa. Datum podání: 10. 9. 2011. Žádaná dotace: 28 000,- Kč. 

Lidová kultura a muzejní sbírky
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Zpracování žádosti o grant na město Cheb - 2012: Název projektu: Velikonoční jarmark v muzeu 2012. 
Datum podání: 14. 9. 2011. Žádaná dotace: 28 000,- Kč.

Chebský statek - Milíkov čp .18
Spolu s konzervátory základní očištění předmětů před zahájením sezóny a uspořádání vnitřní instalace 
statku (duben 2011).

Zpracování podkladů pro Výroční zprávu Muzea Cheb za odborné oddělení.

Mgr. MARKÉTA PLEVNÁ ŠALÁTOVÁ

Příprava a realizace 11. ročníku Knihobraní 2011 - téma: Chebské kulatiny.

Programová příprava 12. ročníku Knihobraní 2012. Podání grantové žádosti na MK ČR (K 21 - Knihovna 
21. století) a na Město Cheb. 

Koordinace a realizace grantového programu VISK 3 - knihovnického systému „Kp-win SQL“ s modu-
lem „www Opac“.

Průběžná bibliografie z regionálního tisku.

Průběžná rekatalogizace periodik a zápis článků v nové verzi programu „KP-win.“

Verifikace stavu periodik v muzejní knihovně pro referenční centrum NK ČR.
  
Heuristika a studium materiálů k vlastivědě a meziválečnému období na Chebsku.  

Aktualizace zápisu v CES.

Knihobraní 2011 - Chebské kulatiny
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Mgr. MILENA PEČÁRKOVÁ

Doprovodné programy k akcím - jejich obsahová příprava a realizace:
 Masopust
 Velikonoce v muzeu
 Knihobraní 
             Muzejní advent

Soutěže pro školní kolektivy
Obsahová a organizační příprava, instalace a vyhlášení výtvarné soutěže Chebský betlém.
    
Muzejní noc 2011
Muzeum středověkým městem - Chebskou historií vážně i nevážně:
Obsahová a organizační příprava programu  - sestavení kompletního programu, zajištění průběhu, po-
díl na propagaci.

Léto v Krajince
Obsahová příprava, organizační zajištění a vlastní realizace průběhu výtvarných dílen určených široké 
veřejnosti. Realizováno v rámci kulturně společenského programu organizovaného městem v letních 
měsících.  
            
Letní výtvarný tábor v muzeu
 Příprava a realizace 3 běhů 7. ročníku dětského letního prázdninového tábora.
      
Cesty za poznáním
Příprava, organizace a realizace rodinných výletů. Navštívená místa: Národní muzeum Praha - Staré 
pověsti české, Divadlo Spejbla a Hurvínka.

Cesty za poznáním (Praha), Letní výtvarná dílna (návštěva depozitáře)
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3. DIGITALIZACE, SPRÁVA POČÍTAČOVÉ SÍTĚ A INTERNETOVÉHO PROSTORU

JAN BITTL

Správa internetového prostoru a digitalizované prezentace Muzea Cheb
Nová koncepce vzhledu a struktury internetové prezentace, návrh grafické podoby, příprava stylů 
a šablon. Přizpůsobení vzhledu vnořených stránek starší strukturální vrstvy prezentace grafickému 
vzhledu hlavních, často aktualizovaných stran. Aktualizace logotypů, bannerů a pevných grafických 
prvků. Sjednocení grafického vzhledu a vnitřní logiky propojení sekcí a podsekcí. Pokročilý způsob 
začlenění galerií k jednotlivým akcím do celku prezentace. Finální aplikace stylů a šablon na jednotlivé 
prezentační celky.

Pravidelná aktualizace internetových stránek Muzea Cheb
Kontrola stavu prezentace, konverze textových podkladů. Úprava grafických souborů (konverze a op-
timalizace formátů pro www). Specifikace podoby aktualizovaných částí, rozvržení a obsahová náplň 
stránek. Textová úprava článků, optimalizace informačního toku, technická a odborná správa online 
sekcí Muzejní poradna a Napište nám do Muzea. Pravidelná aktualizace prezentace Muzea Cheb na 
stránkách Facebook.

Realizace databáze pro digitalizaci sbírkových fondů muzea na internetu
Převod dat z databáze Paradox do databází MS Access a SQL. Úprava a doplnění nových a stávajících 
datových záznamů. Příprava fotografického materiálu k vybraným předmětům evidovaných sbírek.

Projekt digitalizace a internetové prezentace regionálních ročenek a periodik
Teoretická příprava a datové podklady. Návrh technické realizace a grafického prostředí prezentace. 
Porovnání kompresních formátů vstupních dat z hlediska realizovatelnosti projektu. Převod a opti-
malizace datových celků. Příprava a realizace prezentačních šablon. Přenos finálních dat na hostingo-
vé servery. Konečné začlenění projektu digitalizace periodik do celku internetové prezentace Muzea 
Cheb.

Grafické a technické zpracování Výroční zprávy Muzea Cheb za rok 2010
Formát textových podkladů, grafická podoba, redakce textů a korektury. Realizace výstupních formá-
tů, tisk. Zpracování výstupu pro internetovou prezentaci muzea.

Smírčí a kamenné kříže v okolí Chebu
Dlouhodobý projekt dokumentace a tvorby databáze smírčích a kamenných křížů na Chebsku. Foto-
dokumentace objektů, zpracování fotodokumentace. Úprava databázového a webového rozhraní 
propojení webového prostředí s mapovým rozhraním Google Maps. Příprava sekundárního projektu 
centrální mapy zachovalých objektů. Finální realizace jednotlivých záznamů ve formátu HTML.

Nová koncepce a rozšíření sekce Osobnosti internetové prezentace muzea
Příprava textových podkladů a obrazového materiálu. Úprava webového rozhraní. Propojení sekcí, 
odkazy, grafické šablony, finální realizace.

Nová koncepce a rozšíření sekce Texty a články internetové prezentace muzea
Příprava podkladů a obrazového materiálu. Implementace výstupních formátů (fvl). Úprava webo-
vého rozhraní. Skenování, ocr, konverze vybraných textů a článků. Propojení sekcí, odkazy, grafické 
šablony, finální realizace.
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Technická realizace zpřístupnění katalogu knihovny na internetových stránkách
Hardwarová a softwarová příprava serveru. Instalace a konfigurace programového prostředí (server 
Apatche, databáze SQL, aplikace OPAC). Nastavení systému pro přístup z internetu. Propojení katalo-
gu s internetovou prezentací muzea.

Další významné a systémové změny v internetové prezentaci Muzea Cheb
Nová koncepce a realizace sekce Sborník muzea (členění, grafická podoba, kompletní texty, články, 
statě). Nová koncepce a realizace sekce Badatelna, knihovna (grafická podoba, propojení na katalog 
knihovny). Přizpůsobení grafické podoby všech stránek prezentace nově definované šabloně nová 
struktura a vzájemné propojení sekcí Propagační materiál, Soubory ke stažení a Dokumenty muzea.

Aplikace a aktualizace účetních programů na počítačích ekonomického oddělení
Aktualizace programového vybavení v souvislosti s výstupem dat do projektu IISSP. Pravidelná aktua-
lizace programového vybavení, zálohování dat. Aktualizace tiskových sestav a podpůrných šifrovacích 
utilit. Implementace datového zázemí na počítačích ekonomického oddělení. Synchronizace systémo-
vého prostředí na příslušných stanicích nutná k provozu jednotlivých aplikací a převodu, včetně šifro-
vání poskytovaných dat.

Správa a údržba počítačové sítě
Pravidelná optimalizace a čištění systémového prostředí na jednotlivých stanicích a serverech. 

4. PŘÍRODOVĚDNÉ PRACOVIŠTĚ

RNDr. JIŘÍ BRABEC

Projekt „Vzácné druhy západních Čech“ (2010 – 2013)
Spolupráce s Univerzitou Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem a Technische Iniversität Dresden 
na přípravě návrhu přeshraničního projektu Cíl 3 Česko-Sasko „Projekt na zachování populací vzácných 
rostlin bezlesého prostředí v Čechách a Sasku“.
 
Zahrnuje organizaci a koordinaci mapování a studia historických a recentních lokalit cílových druhů 
v rámci Karlovarského kraje; monitoring a výzkum cílových taxonů rodu Gentianella v rámci Karlovar-
ského a Ústeckého kraje; vedení a koordinaci exkurzí k projektu v rámci Karlovarského kraje; přednáš-
ky a publikace k cílovým druhům v rámci Karlovarského a Ústeckého kraje.

V rámci projektu byl dále proveden terénní průzkum následujících cílových druhů v regionu vstavač 
kukačka (2 lokality), všivec bahenní (1 lokalita), vítod douškolistý (8 lokalit), suchopýr širolistý (1 his-
torická lokalita), hořeček nahořklý (7 recentních lokalit, 3 historické lokality); hořeček drsný Sturmův 
(7 lokalit).

Projekt Gentianella – hořeček (2006 – 2011)
Zahrnuje: (i) výzkum populací hořečku mnohotvarého českého (Gentianella praecox subsp. bohemica) 
v České republice v rámci projektu VaV 2B06178 Priority druhové ochrany cévnatých rostlin, jehož řeši-
teli jsou Botanický ústav AV ČR (garant Doc. RNDr. Zuzana Münzbergová, Ph.D.) a ústřední pracoviště 
AOPK ČR (garant Mgr. Lucie Černá), (ii) monitoring tří taxonů rodu hořeček v ČR, (iii) tvorbu brožury 
Zásady péče o lokality hořečků a vedení semináře na stejné téma (garant Mgr. Jana Zmeškalová).
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Terénní práce na taxonech rodu hořeček – Gentianella (lokality hybridogenní populací rodu Gentiane-
lla v Krušných horách; lokality Gentianella obtusifolia subsp. sturmiana v Karlovarském kraji; lokality 
Gentianella praecox subsp. bohemica a Gentianella amarella v ČR)
Práce na zpracování historického rozšíření Gentianella praecox subsp. bohemica v ČR, SRN, Rakousku 
a Polsku.

Zpracování brožury, publikace v recenzovaném periodiku v češtině (časopis Příroda) a v angličtině (ča-
sopis Biological Conservation).

Zpracování terénních dat z průzkumů lokalit Gentianella sp. div. v ČR a koordinace prací s kolegy  z Ra-
kouska a Bavorska.

Projekt Spiranthes spiralis – švihlík krutiklas (2006 – 2011)
Zahrnuje organizaci a koordinaci studia populace švihlíku krutiklasu (Spiranthes spiralis) na lokalitě 
Pastviště u Fínů v rámci projektu VaV 2B06178 Priority druhové ochrany cévnatých rostlin, jehož řeši-
teli jsou Botanický ústav AV ČR (garant Doc. RNDr. Zuzana Münzbergová, Ph.D.) a ústřední pracoviště 
AOPK ČR (garant Mgr. Lucie Černá).

Terénní práce na projektu Spiranthes spiralis ve spolupráci se Západočeským muzeem v Plzni, Jihočes-
kou Univerzitou v Českých Budějovicích a ZO ČSOP Silvatica.

Zpracování dat z populační biologie a příprava publikace v recenzovaném periodiku v ČR (Příroda).

Projekt „Květena Kačáku“ (2006 – 2011)
Spolupráce na grantu VaV MK ČR „Roubalův herbář a kartotéka flóry Kladenska jako podklad historic-
kých změn květeny regionu“; společně se Sládečkovým vlastivědným muzeem v Kladně (Mgr. Lukáš 
Krinke), botanickým oddělením Národního muzea v Praze (Mgr. Otakar Šída) a Herbářem Univerzity 
Karlovy v Praze (Mgr. Michal Štefánek).

Dokončení publikace Květena Kačáku, podklady pro výstavu „S Antonínem Roubalem za květenou 
Kačáku“.

přírodovědné projekty - terenní výzkum
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Terénní průzkumy mimo projekty

Botanické terénní akce a sběrné cesty v regionu (Ašsko, Františkolázeňsko, Sooská pánev, Kraslicko).

Spolupráce na mapování výskytu savců ČR koordinovaném dr. M. Anděrou z Národního muzea v Pra-
ze; mapovací čtverce 5638, 5639, 5738 a 5739.

Dokumentace bolševníku velkolepého na historických výzkumných plochách.

Determinace, popis přírodnin a zpracovávání terénních dat mimo projekty

Přepis dat a floristických zápisů z terénních exkurzí (Ašsko, Sooská pánev).

Determinace sběrů z let 2008 až 2011 v herbáři MCH a v nezpracovaných herbářových položkách (spo-
lečně s Mgr. L. Krinke).

Schedování (lokalizace) a determinace sběrů z Chebska (přír. č. 08/10, 10/11) z let 2010 a 2011.

Práce na rukopisech, přednáškách, výstavách a publikacích mimo projekty

Příprava, realizace a propagace výstav Zaostřeno na bobra... a Čus vydrus!

Práce na příspěvku do sborníku o restaurační ekologii (pro I. Jongepierovou).

Aktualizace informací o Spiranthes spiralis do nového vydání Červené knihy Jižních Čech. Lepší P. et 
Brabec J.

Sborník Muzea Karlovarského kraje 19 (2011)

Organizace recenzního řízení, editace a korektury přírodovědných statí (5 článků, 1 knižní recenze, 
zadní předsádka).

Recenze rukopisů (2 články).

Práce na posudcích, zprávách, gr. návrzích, recenzích, odborných přednáškách mimo projekty

Vyžádaný posudek navrhovaného projektu pro Grantovou agenturu Univerzity Karlovy (GA UK).

Vyžádané recenze pro přírodovědné časopisy a sborníky: Příroda (1 článek), Muzeum a současnost, 
řada přírodovědná (1 článek), Erica (1 článek).

Vyžádaný posudek závěrečné zprávy projektu Vědy a výzkumu MŽP ČR.

Redakční recenze 15 příspěvků do časopisu Zprávy České botanické společnosti.

Recenze publikace Zvláště chráněné druhy Karlovarského kraje.
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5. FOTODOKUMENTAČNÍ PRÁCE

Odborní pracovníci se věnovali rovněž dokumentační práci, která se v ustálené struktuře zaměřuje 
na následující okruhy:

fotodokumentace města a regionu
fotodokumentace událostí
fotodokumentace muzejní činnosti
fotodokumentace k odborným úkolům

Fotodokumentace je pořizována v digitální podobě a získané dokumentační soubory jsou archivovány. 

6. ODBORNÉ KOMISE A RADY

Odborní pracovníci v roce 2011 byly členy následujících odborných komisí a rad:

Hlavní výbor České botanické společnosti      RNDr. Jiří Brabec
Knihovní komise České botanické společnosti       dtto
Komise oblastního kola biologické olympiády, kategorie A, B, Gymnázium Slaný
           dtto
Rada Husitského muzea v Táboře        dtto
Rada Muzea Českého lesa v Tachově       dtto
Rada Herbáře Univerzity Karlovy v Praze       dtto
Pracovní komise MŽP pro zvláště chráněné druhy rostlin     dtto
Hodnotící komise soutěže Enersol 2010, krajská přehlídka projektů, Cheb  dtto
Komise regionálních pracovišť TLK při MK ČR       PhDr. Iva Votroubková
Národní rada TLK          PhDr. Iva Votroubková
KVAK           Mgr. Markéta Macků
           Mgr. Martin Šedivý
Komise pro prohlašování věcí za kulturní památky NPÚ,  ú. o. p. Loket   Mgr. Zbyněk Černý

Muzeum Cheb mělo v roce 2011 zastoupení v následujících oborových komisích a v senátu AMG:
 
Etnologická komise AMG:       PhDr. Iva Votroubková
Komise konzervátorů, restaurtátorů a preparátorů AMG:    Dušan Vančura
Botanická komise AMG        RNDr. Jiří Brabec
Senát AMG          RNDr. Jiří Brabec
Knihovnická komise AMG       Mgr. Markéta Plevná Šalátová

Muzeum Cheb je rovněž členem archeologické komise AMG.



VÝROČNÍ ZPRÁVA MUZEA CHEB ZA ROK 2011

32

V. PREZENTAČNÍ ČINNOST MUZEA

1. VÝSTAVNÍ ČINNOST

Stálá expozice muzea

Expozice muzea otevřena od 1. 3. 2011
Chebský hrad otevřen 1. 4. - 30. 10. 2011
Statek Milíkov: květen - září 2011, otevírací doba: So, Ne, svátky

Vlastní autorské výstavy

Léta Páně 1061...

otevření:   21. 5. 2011  
termín trvání:   21. 5. - 30. 9. 2011
autor:    Mgr. Zbyněk Černý, Mgr. Michaela Bäumlová
kurátor výstavy:  Mgr. Zbyněk Černý 

vernisáž:
program:   Jan Venas - středověká hudba 
úvodní slovo:    PhDr. Anna Matoušková, náměstkyně ministra kultury ČR,
    Ing. Roman Procházka, Mgr. Zbyněk Černý, RNDr. Pavel Vanoušek
návštěvnost:     527 osob
instalace výstavy:  Černý, Vančura, Bäumlová, Klečka, Bártko, Hrabě

Z výstavního projektu „Léta Páně 1061...“
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Genossen unter Glasur / Soudruzi pod glazurou

otevření:   24. 11. 2011
termín trvání:   4. 12. 2011 - 18. 12. 2011
autor:    Stadt Mitterteich (Museum Mitterteich) 
kurátor výstavy:  Mgr. Alena Koudelková, Dr. Christian Schölzel

vernisáž:
program:   Komorní lázeňský orchestřík doktora Pěnkavy
úvodní slovo:   Mgr. Zbyněk Černý
návštěvnost:     23 osob
instalace výstavy:  Koudelková, Vančura, Bártko, Vedral
 

Převzaté výstavy

Zaostřeno na bobra...

otevření:   2. 3. 2011
termín trvání:   2. 3. - 1. 5. 2011
autor:    Správa CHKO Český les, ZO ČSOP Sylva Lunae
kurátor výstavy:  RNDr. Jiří Brabec

vernisáž  - program:  přednáška Bobr evropský v ČR a v západních Čechách
úvodní slovo:    Ing. Jindřich Horáček, Správa CHKO Český les, Ing. Jana Korbelová
    (Fakulta životního prostředí, Česká zemědělská univerzita v Praze)
návštěvnost:     75 osob
instalace výstavy:  Brabec, Bártko, Klečka, Pečárková, Koudelková
 

Přírodovědná výstava „Zaostřeno na bobra...“
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Čus vydrus!

otevření:   2. 3. 2011
termín trvání:   2. 3. - 1. 5. 2011
autor:    Český nadační fond pro vydru 
kurátor výstavy:  RNDr. Jiří Brabec

vernisáž - program:  viz Zaostřeno na bobra...
úvodní slovo:    viz Zaostřeno na bobra...
návštěvnost:     75 osob
instalace výstavy:  Brabec, Bártko, Klečka, Vančura

Slavné vily Karlovarského kraje

otevření:   8. 10. 2011
termín trvání:   8. 10. - 20. 11. 2011
autor:    Nakladatelství Foibos, Praha. 
kurátor výstavy:  Mgr. Zbyněk Černý, PhDr. Iva Votroubková

vernisáž - program:  Ženský pěvecký sbor Špalíček
úvodní slovo:    Mgr. Zbyněk Černý
návštěvnost:     20 osob
instalace výstavy:  Vančura, Bártko, Votroubková, Šedivý

Vánoční výstava Anny Tyrolerové

otevření:   3. 12. 2011
termín trvání:   3. 12. - 31. 12. 2011
autor:    Anna Tyrolerová, autorská výstava 
instalace výstavy:  autorka

Slavné vily Karlovarského kraje (výstava, vernisáž)
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2. PUBLIKAČNÍ ČINNOST

Publikace Muzea Cheb

Výroční zpráva Muzea Cheb p.o. Karlovarského kraje., 2010

výkonná redakce:   Alena Koudelková, Jan Bittl
text:                                                    Josef Böhm, Jana Kacetlová, Iva Votroubková                  
grafická úprava:    Muzeum Cheb
vydavatel:    Muzeum Cheb, 2011

Sborník Muzea Karlovarského kraje 19 (2011)

redakce:    Zbyněk Černý, Alena Koudelková, Jiří Brabec
grafická úprava:   Eva Rundová
tisk:     HB Print, s.r.o., Cheb
vydavatel:    Muzeum Cheb, 2011
náklad:    300 výtisků

Redakční rada Sborníku Muzea Karlovarského kraje pracovala v roce 2011 ve složení:

vedoucí redaktor: Mgr. Zbyněk Černý
výkonný redaktor: Mgr. Alena Koudelková
členové redakční rady: Mgr. Michaela Bäumlová, RNDr. Jiří Brabec, Mgr. Karel Halla, 
Mgr. Jan Matějů, Mgr. Jan Nedvěd, Ing. Michael Rund, Bc. Lukáš Smola.

Skalná – Wildstein – Vildštejn. Kapitoly z dějin města

výkonná redakce, editor  Iva Votroubková
text:     Zbyněk Černý, Karel Halla, Markéta Plevná Šalátová,
     Jitka Mlsová Chmelíková, Milena Secká, Iva Votroubková 
vydavatel:    Muzeum Cheb, 2011
tisk:     HB Print, s.r.o., Cheb
náklad:    600 ks

Zásady péče o lokality hořečku mnohotvarého českého

editor:     Jiří Brabec, Jana Zmeškalová
text:     Jiří Brabec, Daniel Abazid, Jan Fišer, Lenka Janoušková,
     Josef Kučera, Robert Ouředník, Jan Pokorný, Jana Zmeškalová 
grafická úprava:   Tiskárna FOP Černá v Pošumaví 
vydavatel:    AOPK ČR a Muzeum Cheb, 2011
tisk:     Tiskárna FOP Černá v Pošumaví
náklad:    700 ks
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Publikační činnost pracovníků muzea:

RNDr. JIŘÍ BRABEC

a) Původní publikace:

Brabec J. (2011): Hořeček drsný Sturmův – skvost z Hvožďanské louky. Český les 9–10, s. 32–33.

Brabec J. et Zmeškalová J. (2011): Hořeček se představuje. – In: Brabec J. et Zmeškalová J., Zásady 
péče o lokality hořečku mnohotvarého českého, AOPK ČR a Muzeum Cheb, p. o. Karlovarského kraje, 
s. 8–21.

Brabec J. (2011): Zajímavosti z výzkumu hořečku a jejich možné využití v péči o lokality. – In: Brabec J. 
et Zmeškalová J., Zásady péče o lokality hořečku mnohotvarého českého, AOPK ČR a Muzeum Cheb, 
p. o. Karlovarského kraje, s. 22–25.

Brabec J. et Zmeškalová J. (2011): Pravidla péče o lokality. – In: Brabec J. et Zmeškalová J., Zásady péče 
o lokality hořečku mnohotvarého českého, AOPK ČR a Muzeum Cheb, p. o. Karlovarského kraje, s. 
26–35.

Brabec J., Abazid D., Fišer J., Janoušková L., Kučera J., Ouředník R., Pokorný J. et Zmeškalová J. (2011): 
Příklady vlivu obhospodařování. – In: Brabec J. et Zmeškalová J., Zásady péče o lokality hořečku mno-
hotvarého českého, AOPK ČR a Muzeum Cheb, p. o. Karlovarského kraje, s. 36–56.

Bucharová A., Brabec J. et Münzbergová Z. (2011): Effect of land use and climate change on future fate 
of populations of an endemic species of central Europe. Biological Conservation (2011), doi: 10.1016/j.
biocon.2011.09.016. /internetová verze/

Brabec J., Bucharová A. et Štefánek M. (2011): Vliv obhospodařování na životní cyklus hořečku mnoho-
tvarého českého (Gentianella praecox subsp. bohemica). Příroda 31, s. 85–109.

Brabec J., Ipser Z., Jersáková J., Malinová T., Balounová Z., Plesková L., Somol V., Brabec J., Krinke L., 
Štefánek M. et Nesvadbová J. (2011): Populační dynamika, energetická náročnost kvetení a přežívání 
švihlíku krutiklasu Spiranthes spiralis (L.) Chevall. na tradičně obhospodařované lokalitě „NPP Pastviš-
tě U Fínů“. Příroda 31, s. 185–200.

Z publikačních aktivit pracovníků Muzea Cheb
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b) Krátká sdělení:

Ipser Z., Jersáková J., Balounová Z. et Brabec J. (2011): Dynamics and energy performance of flowering 
and survival of Spiranthes spiralis, a critically endangered species, in its last locality in Bohemian Forest 
(Šumava), Czech Republic. (poster) – „4th International Orchid Conservation Congress“, Hluboká nad 
Vltavou, 29. 5. – 6. 6. 2011.

c) Rukopisné práce:

Brabec J. (2011): Hořeček mnohotvarý český (Gentianella praecox subsp. bohemica) – metodika moni-
toringu. – Ms., 4 s. [Depon. in: ústřední pracoviště AOPK ČR, Praha].

Brabec J. (2011): Studie populací hořečku mnohotvarého českého (Gentianella praecox subsp. bohe-
mica). – Ms., 4 s. + 2 přílohy. [Dílčí zpráva projektu VaV 2B06178 Priority druhové ochrany cévnatých 
rostlin; depon in: ústřední pracoviště AOPK ČR, Praha].

Brabec J., Nesvadbová J. et Ipser Z. (2011): Studie švihlíku krutiklasu (Spiranthes spiralis) na lokalitě 
Pastviště u Fínů. – Ms., 4 s. + 2 přílohy. [Dílčí zpráva projektu VaV 2B06178 Priority druhové ochrany 
cévnatých rostlin; depon in: ústřední pracoviště AOPK ČR, Praha].

Brabec J. (2011): Exkurzní průvodce k semináři Zásady péče o lokality hořečku mnohotvarého českého, 
Vlkonice u Vacova, 15.–16. září 2011. – Ms., 20 s. [Pro AOPK ČR zpracovala ZO ČSOP Silvatica, Brejl, září 
2011; depon in: ústřední pracoviště AOPK ČR, Praha].

Brabec J. (2011): Monitoring populací a stavu lokalit hořečku nahořklého (Gentianella amarella) a ho-
řečku drsného (Gentianella obtusifolia). – Ms., 113 s. [Zprávy a materiály 2011, depon in: ÚVR ČSOP 
Praha a Muzeum Cheb].

Brabec J. (2011): Monitoring hořečku mnohotvarého českého (Gentianella praecox subsp. bohemica) 
v ČR (sezóna 2011) – Ms., 288 s. + 28 s. elektronická příloha. [Depon in: ústřední pracoviště AOPK ČR, 
Praha].

Mgr. ZBYNĚK ČERNÝ

Zbyněk Černý, Elias Dollhopf (1703 – 1773) - barokní malíř západních Čech, Sborník muzea Karlovarské-
ho kraje 19 (2011), s. 73 – 164.
 
Zbyněk Černý, Za rodu Trauttenbergů. Dějiny Skalné v 17. a 18. století, Iva Votroubková (ed.), Skalná – 
Wildstein – Vildštejn. Kapitoly z dějin města, Muzeum Cheb 2011, s. 45–62.

Zbyněk Černý, Panství Skalná ve světle Tereziánského katastru, Iva Votroubková (ed.), Skalná – Wild-
stein – Vildštejn. Kapitoly z dějin města, Muzeum Cheb 2011, s. 62–65.

Zbyněk Černý, Fara ve Skalné 1596–1800, Iva Votroubková (ed.), Skalná – Wildstein – Vildštejn. Kapitoly 
z dějin města, Muzeum Cheb 2011, s. 65–76.

Zbyněk Černý, Památky ve Skalné, Iva Votroubková (ed.), Skalná – Wildstein – Vildštejn. Kapitoly z dě-
jin města, Muzeum Cheb 2011, s. 195–198.
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PhDr. IVA VOTROUBKOVÁ

Iva Votroubková, Za tradicemi lidovými, zlidovělými i nově se tvolřícími, in: Iva Votroubková, Ingrid 
Leser, Alfred Baumgartner, Tschechische und bayerische Traditionen und traditionelle Kultur  / České a 
bavorské tradice a tradiční kultura, Regionální sdružení Dialog,  Karlovy Vary 2011, 63 s.

Iva Votroubková (ed.), Skalná – Wildstein – Vildštejn. Kapitoly z dějin města, Muzeum Cheb 2011, ISBN 
978-80-85018-72-2, 230 s.

Iva Votroubková, Skalenská současnost, léta 1990–2009, in: Iva Votroubková (ed.), Skalná – Wildstein 
– Vildštejn. Kapitoly z dějin města, Muzeum Cheb 2011, s. 178–187.

Mgr. MARKÉTA PLEVNÁ ŠALÁTOVÁ

Markéta Plevná Šalátová, Dějiny Skalné v 19. a v 1. pol. 20. století, Iva Votroubková (ed.), Skalná – Wild-
stein – Vildštejn. Kapitoly z dějin města, Muzeum Cheb 2011, s. 76–107.

Markéta Plevná Šalátová, Vildštejnský průmysl, Iva Votroubková (ed.), Skalná – Wildstein – Vildštejn. 
Kapitoly z dějin města, Muzeum Cheb 2011, s. 131–148.

Markéta Plevná Šalátová, Skalná v letech 1945–1989, Iva Votroubková (ed.), Skalná – Wildstein – Vild-
štejn. Kapitoly z dějin města, Muzeum Cheb 2011, s. 149–172.

Markéta Plevná Šalátová, Významné osobnosti Skalné, Iva Votroubková (ed.), Skalná – Wildstein – Vild-
štejn. Kapitoly z dějin města, Muzeum Cheb 2011, s. 187–194.

Práce v redakčních radách mimo Muzeum Cheb

Zprávy České botanické společnosti  
Erica

3. PŘEDNÁŠKOVÁ ČINNOST

Přednáškový cyklus „Z Chebu křížem krážem“
V roce 2011 se realizoval již 7. ročník přednáškového cyklu „Z Chebu křížem krážem“.

13. 1. 2011
Írán na vlastní kůži
Topi Pigula (šéfredaktor cestovatelského magazínu Travelfocus, Ústí n. L.) 
81 účastníků

27. 1. 2011
Arménie: hornatou krajinou Malého Kavkazu – putování za rostlinami, lidmi a památkami
Mgr. Ester Ekrtová & RNDr. Libor Ekrt, Ph.D. (Přírodovědecká fakulta, Jihočeská Univerzita České Bu-
dějovice)
87 účastníků
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Přednášky v Muzeu Cheb

3. 3. 2011
Bobr evropský v ČR a v západních Čechách
Ing. Jana Korbelová (Fakulta životního prostředí, Česká zemědělská univerzita v Praze)
85 účastníků

17. 3. 2011
Kapverdská mozaika: přírodou i civilizací ostrovů věčného léta
RNDr. Radka Sudová, Ph.D. & Doc. RNDr. Jan Suda, Ph.D. (Botanický ústav AV ČR a Přírodovědecká 
fakulta UK Praha) 
58 účastníků

Přednáškový cyklus „Historií Chebu a Chebska“
V roce 2011 se uskutečnil 1. ročník cyklu přednášek Historií Chebu a Chebska.

24. 2. 2011
Pěší zóna v Chebu
Mgr. Zbyněk Černý (Muzeum Cheb), Ing. Jaroslav Wertig (A 69)
50 účastníků

22. 1. 2011
Cheb roku 1459 aneb Město jevištěm velkolepých slavností 
Mgr. Hana Knetlová (SOkA Cheb)
18 účastníků

10. 11. 2011
Příběh restaurování antependia chebských klarisek 
Dušan Vančura (Muzeum Cheb)
17 účastníků
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Přednášky mimo přednáškové okruhy

V rámci doprovodného programu k výstavě Čus vydrus! proběhla dne 31. 3. 2011 přednáška na téma 
Vydra říční, její biologie a ochrana v ČR Mgr. Matouše Šimka (Český nadační fond pro vydru): 35 po-
sluchačů. 

Ve spolupráci s Muzeem Cheb se uskutečnila ve Valdštejnské obrazárně 20.- 20. 5. 2011  česko - němec-
ká konference Po stopách dějin Chebu v 19. a 20. století (Dialog mit Böhmen, projekt Překračování 
hranice), které se účastnilo celkem 120 posluchačů. V rámci programu proběhla 21. 5. 2011 přednáška 
Mgr. Zbyňka Černého Cheb v době secese (1898-1914), dne 22. 5. 2011 Město Cheb v době reálného 
socialismu. Počet účastníku konference: 180 osob. 

V rámci letní školy Evropského Comenia proběhla přednáška 27. 8. 2011 přednáška Ericha Schramla 
Otnantova listina z roku 1061. Návštěvnost: 32 osob.

4. EXKURZE A VLASTIVĚDNÉ VYCHÁZKY

Cyklus exkurzí a přírodovědných akcí „Pojďte s námi do přírody“

Cyklus pořádá ZO ČSOP Kladská, Muzeum Cheb, p. o. Karlovarského kraje, Správa CHKO Český les a 
Správa CHKO Slavkovský les ve spolupráci s 3. ZO ČSOP Cheb, Městským muzeem Mariánské Lázně, ZO 
ČSOP Silva Lunae, občanským sdružením Mezi lesy a dalšími organizacemi. 

Předkládaný výčet podchycuje exkurze, ve kterých bylo Muzeum Cheb přímým organizátorem nebo 
spoluorganizátorem a na kterých se finančně podílelo:

6. 4. 2011
Na bobří hráze a hrady k Pomezné (odpolední exkurze) 
středa Mgr. Petra Cehláriková (Správa CHKO Český les) a RNDr. Jiří Brabec (Muzeum Cheb):
67 účastníků + 2 vedoucí

Přírodovědné exkurze - „Pojďte s námi do přírody“
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16. 4. 2011
Obojživelníci jámy Zelená a okolí (celodenní exkurze) 
sobota Jiří Mařík, Ing. Kateřina Maříková (4. ZO ČSOP Cheb) a RNDr. Jiří Brabec (Muzeum Cheb)
65 účastníků + 3 vedoucí

15. 5. 2011
Za květy Komorní hůrky u Chebu a okolí (celodenní exkurze) 
neděle RNDr. Eva Martínková (4. ZO ČSOP Cheb) a RNDr. Jiří Brabec (Muzeum Cheb)
27 účastníků + 2 vedoucí

19. 6. 2011
Za mokřadní květenou do okolí rybníků v Pastvinách u Aše (celodenní exkurze) 
neděle RNDr. Jiří Brabec (Muzeum Cheb) a RNDr. Eva Martínková (4. ZO ČSOP Cheb)
21 účastníků + 2 vedoucí

Odborné přednášky a exkurze provedené mimo MCH

Přírodovědné přednášky a exkurze:  počet: 4  117 posluchačů
Společenskovědní přednášky a exkurze:   počet: 6  184 posluchačů

RNDr. Jiří Brabec:
Exkurze pro Gymnázium VBT Slaný a gymnázium ZW Rakovník, Bílichov, 10. 6. 2011 (15 účastníků).
Botanická exkurze pro maturitní seminář z biologie (Poohří, prof. Váchová), 9. 5. 2011 (21 účastníků).
Vedení exkurze na lokality taxonů rodu Gentianella (Jaroškov, Opolenec) v rámci semináře Zásady 
péče o lokality hořečku mnohotvarého českého, 15. září 2011 (42 účastníků).
Vedení exkurze na lokality taxonů rodu Gentianella (Onšovice, Vlkonice, Kocelovice) v rámci semináře 
Zásady péče o lokality hořečku mnohotvarého českého, 16. září 2011 (39 účastníků).

Mgr. Zbyněk Černý:
Exkurze Za architekturou Pěší zóny v Chebu, v rámci česko-německá konference Po stopách dějin Che-
bu v 19. a 20. století (Dialog mit Böhmen - Překračování hranice), 22. 5. 2011 (60 účastníků).
Přednáška Chebská pamětní síň, Galerie výtvarného umění v Chebu, 25. 5. 2011 (22 účastníků).
Exkurze Architektura Chebu, Evropské Comenium, 25. 8. 2011 (20 účastníků).
Přednáška Willy Russ (1888-1974), 1. část, Galerie výtvarného umění v Chebu, 5. 10. 2011 (19 účastníků).
Přednáška Willy Russ (1888-1974), 2. část, Galerie výtvarného umění v Chebu, 7. 12. 2011 (18 účastníků).

PhDr. Iva Votroubková:
Přednáška Lidové umění a zvyky na Chebsku, Národopisné odd. historického muzea Národního muzea 
v Praze, 12. 11. 2011 (45 účastníků).
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5. PRŮVODCOVSKÉ SLUŽBY

Zajišťování objednaných odborných průvodcovských služeb
ze strany odborných pracovníků Muzeum Cheb (496 osob).

Statek Milíkov - Den otevřených dveří, 24. 9. 2011 (130 účastníků).
Expozice - ředitelé škol z Německa, 12. 10. 2011 (11 účastníků).
Expozice - Valdštejn - Gymnázium Ostrov, 25. 10. 2011 (35 studentů).
Dvě komentované prohlídky na Chebském hradě, 2. 4. 2011 (40 účastníků).
Komentovaná večerní prohlídka na Chebském hradě, 28. 5. 2011 (30 účastníků).
14. Konference archivářů České Republiky, komentovaná prohlídka Chebského hradu, 27. 4. 2011
(250 účastníků).

6. POPULÁRNĚ VZDĚLÁVACÍ A KULTURNÍ PROGRAMY PRO ŠKOLY A VEŘEJNOST

Edukativní programy pro školy

Vzdělávací a kulturní program Počet akcí Počet účastníků
Hurá na hrad                9  436
Seznamujeme se...    3  40
Dílna archeologa         6  90
Chebské pověsti    4  53
Dílna knihaře              16  239
Dílna písaře     8  88
Dílna kovotepce    2  46
Džbán z Pozlovic        17  275
Valdštejn     4  74
Tvořivá dílna               19  453
Zaostřeno na bobra / Čus vydrus!  44  771
LP 1061     17  359
Loutky z depozitáře        6  127
Erby       2  17
Beseda Napoleon    2  66

Celkem     158  3134

Výtvarná dílna - senioři (v Muzeu Cheb)
Volnočasová aktivita pro seniory, 16 kurzů.
Počet účastníků: 153 osob. 

Výtvarná dílna - senioři (mino Muzeum Cheb)
Volnočasová aktivita pro seniory - Dům s pečovatelskou službou Spáleniště (2x ročně).
Počet účastníků: 38 osob.
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Cesty za poznáním
Volnočasová aktivita pro rodiče s dětmi, případně školní skupiny - sobotní akce. 
Navštívená místa: Národní muzeum Praha - Staré pověsti české, Divadlo Spejbla a Hurvínka.
Počet účastníků: 49 osob.                                                  

Letní výtvarná dílna v muzeu: 7. ročník
Forma příměstského prázdninového tábora pro děti.
Počet realizací: 3 (11. 7. - 15. 7., 25. 7. - 29. 7.,  8. 8. - 12. 8. 2011).
Celkový počet účastníků: 95 osob.

Výtvarné dílny v průběhu muzejních akcí 
Velikonoční jarmark - 16. 4. 2011, Knihobraní - 8. 10. 2011, Advent  -  3. 12. 2011 

Výtvarné dílny v rámci akce Léto v Krajince
Akce ve spolupráci Produkčního centra Kamenná a Muzea Cheb v rámci Chebského kulturního léta, 
červenec 2011.
Celkový počet účastníků: 190 osob.
 
Výtvarné soutěže pro školy
Vánoční výtvarná soutěž Chebský betlém.
Zúčastnily se školy se 17 soutěžními pracemi.
Celkem hlasovalo 2 672 osob. 

Výtvarné dílny pro školy a seniory
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7. OSTATNÍ KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKTIVITY MUZEA

MUZEJNÍ PROGRAMY PRO ŠIROKOU VEŘEJNOST

Masopust, Masopust ...
7. masopustní průvod městem připravený společně s Městem Cheb a Západočeským divadlem v Che-
bu. Termín: 5. 3. 2011. Počet účastníků: 1 200 osob.

Velikonoční jarmark v muzeu 2011
Tradiční den otevřených dveří v muzeu spojený s bohatým programem pro veřejnost:
velikonoční jarmark v prostorách muzejní expozice. Termín: 16. 4. 2011. Počet účastníků: 2587 osob. 
Akce uskutečněna s finanční grantovou podporou z Města Cheb

Otevírání hradu
Zahájení sezóny na Chebském hradě. Historický jarmark, vystoupení Klubu vojenské historie: Butlero-
vi dragouni (Butlers Dragonerregiment) a Klubu vojenské historie: Modrý Regiment (elitní pluk „Alt-
blau“). Termín: 2. 4. 2011. Počet účastníků: 1 500 osob. 

Muzejní noc 2011
Letošní ročník Muzejní noci se stal součástí oslav 950. výročí první písemné zmínky o městě Chebu 
v listině římsko-německého krále Jindřicha IV. z roku 1061. Program: vystoupení mažoretek ZUŠ Cheb, 
povídání známého chebského kronikáře Jindřicha Turka, napínavé čtení místních pověstí v podání her-
ců chebského divadla Jindřicha Skopce a Petra Baťka, komentované prohlídky výstavy Léta Páně 1061, 
komentovaná prohlídka Chebského hradu, vystoupení skupiny divadelního a historického šermu Re-
ctus, taneční vystoupení skupiny Malika Layla a zpívání na dobrou noc v hradní kapli se sborem Špalí-
ček.Termín: 28. 5. 2011. Počet návštěvníků: 311 osob.
              

Masopust a Velikonoční jarmark v muzeu
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XI. ročník Knihobraní – Chebské kulatiny
XI. ročník Knihobrání prezentující návštěvníkům muzea regionální či tématicky zaměřenou literární 
produkci se v roce 2011 zaměřil na Chebské kulatiny. Rok 2011 byl ve znamení 950. výročí první zmínky 
o městě Cheb, 100. výročí otevření veřejné knihovny v Chebu a 50. výročí profesionální divadelní scény 
v Chebu. Program: tradiční trh nakladatelů a vydavatelů (autogramiáda - Na kus řeči s hercem a spiso-
vatelem Vlado Štanclem), divadelní představení pro děti (Divadlo M + M z Hranic, Divadlo Kuba z Plzně 
atd.), vernisáž výstavy Slavné vily Karlovarského kraje, koncert středověké hudby - Musica vagantium.
Termín: 8. 10. 2011. Počet návštěvníků: 230 osob.

Muzejní advent
Tradiční adventní trh v prostorách muzejní expozice: mikulášské a vánoční drobnosti, adventní a vá-
noční výzdoba, dřevěné hračky, drobná keramika a drobné rukodělné výrobky, tradiční i méně tradič-
ní vánoční cukroví, malované perníky, ukázky paličkování. Doprovodný program: hudebně pohybový 
kroužek Sluníčko, pěvecký soubor Koťata z 5. ZŠ v Chebu, dětské pěvecké sbory ZUŠ v Chebu, dra-
matické oddělení chebské „Lidušky“ s programem nazvaným „Od Martina do Tří králů“, kvintet DaD 
z Karlových Varů, Velmi komorní orchestr Varvary Divišové, Divadelní společnost M & m z Aše. V expo-
zici muzea bylo možné shlédnout výstavu a zapojit se hlasováním do soutěže školních prací na téma 
Chebský betlém. Termín: 3. 12. 2011. Počet návštěvníků: 4 168 osob.

V součinnosti s Městem Cheb byla veřejnosti v roce 2011 nabídnuta možnost  uzavírání sňatků ve Vald-
štejnské obrazárně muzea nebo v areálu Chebského hradu.

V měsících duben - říjen tak bylo uzavřeno pět sňatků ve Valdštejnské obrazárně a dva sňatky na Cheb-
ském hradě.

Muzejní noc a Muzejní Advent
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VI. METODIKA A PORADENSTVÍ

Badatelské služby

Badatelna muzea: 37 badatelských návštěv, 29 badatelských dotazů (e-mail).

Badatelské konzultace a vyřizování badatelských dotazů jednotlivými odbornými pracovníky muzea 
z oblasti regionální a obecné historie, archeologie, vlastivědy, přírodovědy, kronikářství, lidové kultu-
ry, architektury a umění etc. Prostřednictvím korespondence či badatelských návštěv vyřídili odborní 
pracovníci muzea 106 badatelských dotazů.

Vedle výše zmíněných konzultací poskytují pracovníci muzea rovněž badatelské služby prostřednic-
tvím rubriky Muzejní poradna a Napište nám, které nabízí internetové stránky Muzea Cheb. V rámci 
této služby vyřídili odborní pracovníci muzea 52 dotazů.

VII. NÁVŠTĚVNOST MUZEA V ROCE 2011

MĚSÍC EXPOZICE HRAD MILÍKOV PŘEDNÁŠKY EDUKATIVNÍ 
PROGRAMY EXKURZE ROK CELKEM

leden 76 zavřeno zavřeno 172 118 366
unor 40 zavřeno zavřeno 50 188 278
březen 1720 zavřeno zavřeno 178 606 2504
duben 3863 4102 zavřeno 0 568 137 8670
květen 2569 2841 0 120 180 61 5771
červen 1320 2942 30 0 665 21 4978
červenec 1651 4892 0 0 255 6798
srpen 1493 4916 0 19 138 350 6916
září 919 2439 134 0 224 3716
říjen 1419 2546 zavřeno 18 327 60 4370
listopad 405 zavřeno zavřeno 17 322 744
prosinec 5853 zavřeno zavřeno 78 5931
CELKEM OSOB 21328 24678 164 574 3669 629 51042
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PROVOZNÍ ODDĚLENÍ
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I. ČINNOST PROVOZNÍHO ODDĚLENÍ V ROCE 2011

Stěžejním úkolem provozního oddělení v roce 2011 bylo přestěhování knihovny z pronajatých prostor 
na náměstí Krále Jiřího z Poděbrad 6 do nových prostor v Integrované střední škole v Chebu. Stěhová-
ní knih proběhlo v pěti etapách od května do června 2011. 

Dále bylo uskutečněno výběrové řízení - veřejná zakázka na dodávku odvlhčovačů do centrálního de-
pozitáře Muzea Cheb. Výběrového řízení se zúčastnily 4 firmy, zvítězila firma BIMOK AIR Praha s nej-
výhodnější nabídkou za 325 560,- Kč vč. DPH. Tyto přístroje pak byly dodány a uvedeny do provozu.

Během roku byly prováděny práce v Centrálním depozitáři, jako výstavba nových regálů a rozmisťová-
ní přestěhovaných sbírkových předmětů. 

Koncem roku bylo nutné vystěhovat z Chebského hradu veškerý inventář Muzea Cheb, protože bylo 
ukončeno správcovství tohoto objektu. Chebský hrad bude od roku 2012 spravovat Město Cheb.

V listopadu a prosinci došlo ke třem krádežím měděných klempířských prvků z budovy Muzea Cheb. 
Krádeže byly ohlášeny policii, bohužel se pachatele vypátrat nepodařilo. Následně byly poškozené 
parapety a svody opraveny.

Během celého roku provádělo provozní oddělení údržbové práce ve všech objektech Muzea Cheb, 
provádělo úklid všech prostor, úpravu trávníků a ostatních venkovních prostor. Dále během roku pro-
vozní oddělení zajišťovalo technickou přípravu na muzejní akce, jako masopust, výstavy, Muzejní noc, 
Velikonoce, advent a různé vernisáže nebo semináře.

Stěhování části muzejní knihovny
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VÝSLEDKY HOSPODÁŘSKÉ ČINNOSTI MUZEA V ROCE 2011

V roce 2011 jsme dosáhli kladného hospodářského výsledku ve výši 239 000 Kč. Z důvodu snižování příspěvků 
na provoz a neustále rostoucími  náklady na energie použijeme se souhlasem zřizovatele  tento kladný hospo-
dářský výsledek v roce následujícím  použitím rezervního fondu. 

Oproti plánu některých položek byla překročena skutečnost. Jednalo se o položky prodané zboží, opravy a 
služby, které se těžko odhadují. Radostnější zjištěním bylo opět překročení plánu v oblasti výnosů ze služeb, 
respektive ze vstupného. 

V letošním roce také využijeme ustanovení Zákona o dani z příjmů § 20 odst. 7 a snížíme základ daně o  143 000 
Kč a částku ve výši daňové povinnosti 27 000 Kč  použijeme na rozvoj organizace. 

Náklady a výnosy Muzea v roce 2011

NÁKLADY

č. účtu položka Plán čerpání %
501 Spotřeba materiálu 400000 986938 246,73
502 Spotřeba energie 1200000 1570749 130,90
504 Prodané zboží 100000 141530 141,53
511 Opravy a udržování 312756 106118 33,93
512 Cestovné 20000 31462 157,31
513 Náklady na reprezentaci 20000 6399 32,00
518 Ostatní služby 735988 1559691 211,92
521 Mzdové náklady 5700000 5694417 99,90
524 Zákonné sociální pojištění 1938000 1867653 96,37
527 Zákonné sociální náklady 57000 55050 96,58
528 Jiné sociální náklady 15831
542 Pokuty a penále
549 Ostatní náklady z činnosti 250000 224219 89,69
551 Odpisy majetku zřizovatele 2085898 2100998 100,72
563 Kurzové ztráty 882
569 Ostatní finanční náklady 18663
náklady celkem 12819642 14380600 112,18

VÝNOSY 

602 Výnosy z prodeje služeb 1100000 1651647 150,15
604 Výnosy z prodaného zboží 150000 156533 104,36
641 Smluvní pokuty a úroky z prodlení
648 čerpání fondů 288442 89974 31,19
649 Ostatní výnosy z činnosti 380000 199155 52,41
662 Úroky 1200 337 28,08
663 Kurzové zisky 1937
669 Ostatní finanční výnosy 360110
671 Dotace ze státního rozpočtu
672 Příspěvky a dotace na provoz 10900000 12160482 111,56
výnosy celkem 12819642 14620175 114,05
Výsledek hospodaření - zisk                                                                     239575
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příjmy v roce 2011          Neinvestiční

Příjem Kč % na celkových příjmech
1.Příspěvek od zřizovatele 11788555 80,6
2.Dotace ze státního rozpočtu 371926 2,5
3.Vlastní příjmy 2097309 14,4
4.Ostatní příjmy 362384 2,5
CELKEM 14620174 100,00

Účelové příspěvky, dotace a granty přijaté v roce 2011 Kč

Příspěvky z rozpočtu KÚ KK-Záchranný archeologický výzkum 192217
Město Cheb: Muzejní noc 21000
Město Cheb: Výstava 950 let Chebu 300000
Město Cheb: Knihobraní 30000
Státní rozpočet : Tradiční lidová kultura 37926
Státní rozpočet : Eliáš Dollhopf 18000
Státní rozpočet: Knihobraní 5000
Státní rozpočet : VISK 7 105000
Státní rozpočet: ISO D-Dovybavení depozitáře 143000
Státní rozpočet : VISK 3 63000
CELKEM 915143

Fond odměn - 411 Kč
Počáteční stav k 1.1.2011 73487,05
Tvorba a použití:
Převod z výsledku hospodaření z roku 2010 509
Konečný stav k 31.12.2011 73996,05

Fond FKSP - 412 Kč
Počáteční stav k 1.1.2011 26763,88
Tvorba:
Základní příděl 1 % z objemu mzdových prostředků 2011 55050,46
Použití:
Jubilea 1000
Stravenky 2011 42050
Konečný stav k 31.12.2011 38764,34
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Fond rezervní -413, 414 Kč
Počáteční stav k 1.1.2011 103238,5
Tvorba:
Převod z výsledku hospodaření z roku 2010 2036,24
Finanční dar na tisk vstupenek 10000
Vyúčtování dotace na základě Cíle III 86482,42
Finanční dar HB Print 11407,2
Dary na akce muzea 109925,86
Použití:
HB Print Výstava 950 let Chebu 11407,2
Finanční dar vstupenky 10000
Rozvoj organizace (§ 20 odst. 7 zákona o dani z příjmů 54575
Konečný stav k 31.12.2011 137182,16

Fond investiční - 416 Kč
Počáteční stav k 1.1.2011 172756,4
Tvorba:
Tvroba majetku ve výši odpisů 2100997,5
Příspěvek KÚ KK - Milíkov elektroinstalace 13992
Příspěvek KÚ KK - Posílení fondu 284300
Příspěvek KÚ KK - Vybavení Centrálního depozitáře 47040
Tvorba celkem 2446329,5
Použití:
Odvod  do rozpočtu zřizovatele 2070000
odvod Vyúčtování příspěvku CD 467638
Vybavení depozitáře 47040
Milíkov elektroinstalace 13992
Použití celkem 2598670
Konečný stav k 31.12.2011 20415,9
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